
Prénom : …..................      Littérature
Date : ….................... Les Chevaliers de la Table Ronde  

Perceval   -   QCM (une ou plusieurs réponses par question)

1) Perceval vient
a) de Bretagne b) d'Irlande c) d'Ecosse d) du pays de Galles

2) Le père de Perceval 
a) est mort b) est parti combattre le roi Arthur c) est caché dans les douves du château

3) Quels conseils la mère de Perceval lui donne-t-elle ?
•  Honorez les a) enfants b) chevaliers   c) rois et reines d) dames 

•   Suivez les conseils des a) dieux b) rois et reines c) prud'hommes d) chevaliers

• Priez dieu de vous donner  «  a) honneur  b) fierté   c) vaillance »    
en ce siècle et  bonne   «  a)  faim b) fin »

4) Le vermeil est
a) de l'or recouvert de rubis b) de l'argent recouvert d'or c) de l'or recouvert d'argent

5) Perceval parvient à tuer le chevalier Vermeil 
a) par hasard b) car ce dernier l'a menacé de tuer sa mère c) car il souhaite prendre ses armes

6) Perceval tue le chevalier Vermeil
a) avec ses propres mains b) avec un javelot c) avec un couteau d) en l'assommant

7) Par qui « la fille qui ne rit jamais » a-t-elle été frappée ?
a) par le fou b) par Arthur c) par Keu d) par le chevalier Vermeil e) par un serviteur

8) Quel est le rôle de Gornemant de Goort vis à vis de Perceval ?
a) Il le déclare irresponsable de ses actes et le met en prison
b) Il le combat durant des jours dans la forêt
c) Il  lui apprend à manier les armes
d) Il l'adoube et le fait chevalier
e) Il est un rival pour Perceval qui est tombé amoureux de sa dame

9) Que sigifie « crier merci » dans la phrase  « ne tuez pas votre adversaire s'il vous crie merci »
a) demander grâce b) être poli et le dire bien fort   c) demander une mort rapide et sans souffrance

10) Quel chevalier va combatrre Perceval devant le château de Blanchefleur ?
a) Keu b) Arthur c) Gornemant d) Anguingueron e) un chevalier sans nom 

11) Comment les habitants du château de Blanchefleur échappent-ils au siège de Clamadeu et à la famine ?
a) grâce à la vaillance d'Arthur b) grâce aux exploits de Perceval
c) Clamadeu meurt d) car une tempête a amené près des côtes un bateau chargé de vivres

12) De quel mal souffre le roi Pêcheur ? Il n'a plus l'usage
a) de la parole b) de la vue c) de ses jambes d) de ses bras e) de l'ouïe

13) Perceval et la coupe du Graal : 
a) Perceval l'a vue portée par une jeune fille
b) Perceval a combattu pour l'apporter au roi Arthur
c) Perceval l'aurait obtenu s'il avait posé une question à ce sujet
d) Perceval s'en méfie comme de la peste



14) Perceval a vaincu l'Orgueilleux de la lande
a) Vrai b) Faux c) l'histoire ne le dit pas

15) Perceval a accepté de revenir auprès d'Arthur grâce à
a) Keu b) Gauvain c) aucun des deux, il est revenu de lui-même

Lancelot du Lac  -   QCM (une ou plusieurs réponses par question)

16) Lancelot a été adoubé chevalier le jour
a) de Noël b) de la chandeleur c) de la fête de la Saint Jean d) de la Pentecôte

17) De quelle Dame Lancelot est-il amoureux ?  …...................................................................................

18) Que fait la femme du roi Arthur envers Lancelot ?
a) Elle lui offre à boire b) elle lui ceint l'épée c) elle lui donne son bouclier

19) Qui sont les parents de Lancelot ?
a) Ban de Bénoïc et Hélène b) Arthur et Guenièvre c) Merlin et Viviane

20) Le père de Lancelot meurt
a) sous les coups de Claudias de la Déserte c) en voyant brûler son château
b) des suites d'une longue maladie d) ensorcelé par Merlin

21) Par qui est élevé Lancelot ?
a) l'Homme du lac b) la dame du Lac c) Blanchefleur d) la fée Viviane

22) Comment font les habitants de la Douloureuse Garde pour garder prisonnier Lancelot ?
a) Ils le prennent dans un filet c) Ils lui annoncent la mort de Viviane
b) Ils lui disent que la reine Guenièvre est prisonnière d) Ils lui demander de rester chez eux

23) Galehaut est
a) un ennemi d'Arthur b) un ami d'Arthur c) le nom du bouclier de Lancelot

24) Comment un chevalier peut-il sortirdu « Val sans Retour » ?
a) en étant toujours brave et courageux
b) en étant toujours fidèle, même en pensées, à celle qu'on aime
c) en accomplissant 1001 exploits

25) Qui a fermé d'un mur d'air invisible le Val sans Retour ?
a) la fée Viviane b) la fée Morgane c) la fée Mélusine

26) De qui est prisonnier Gauvain ?
a) d'un dragon b) d'un géant c) d'un nain d) d'un serpent e) d'une hydre

27) Agravain
a) est jaloux d'Arthur c) a presque failli faire brûler la reine Guenièvre
b) a passé un pacte avec la fée Viviane d) est frère de Gauvain

28) Arthur meurt et est emporté par
a) la fée Morgane b) la dame du Lac c) la reine Guenièvre

29) Lancelot a) est immortel b) meurt au même endroit que le roi Arthur  
c) meurt à cause d'un serpent d) meurt empoisonné


